

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ПОБЕДЕ

Поводом 9. маја – Дана победе, министар одбране др Зоран Станковић положио је венац Министарства одбране и Војске Србије на споменик Незнаоком јунаку на Авали.

Поред највиших државних и војних званичника Србије, венце су положили и дипломатски представници земаља победница у Другом светском рату.

Тим поводом делегације Војске Србије, града Београда, СУБНОР-а, амбасадори Русије, Украјине и Белорусије, положили су венце и на Споменик совјетским ратним ветеранима на Авали.



Уочи Дана победе извршена је почасна артиљеријска паљба у главном граду Републике Србије, на Калемегдану, са 10 плотна из 6 артиљеријских оруђа.

Дан победе у Другом светском рату обележава се и као Дан Европе, имајући у виду да је савремена Европа заснована на основним принципима и начелима који су водили борце против нацизма и фашизма – на принципима мира, разумевања, толеранције и сарадње. Тим пре Дан победе представља прилику да се одавањем почести страдалима истакне опредељење за очување тековина остварених том величанственом победом. ■ А. П.

РЕГИОНАЛНА РАДИОНИЦА О ПРОГРАМУ ДРЖАВНОГ ПАРТНЕРСТВА

Дводневна регионална радионица о Програму државног партнерства одржана је 9. и 10. маја у Дубровнику. Радионицу је отворио начелник Националне гарде САД генерал Стивен Блам, а испред Војске Србије учествовали су генерал-мајор Драган Колунџија и пуковници Петар Ђорнаков и Владимир Бекеревић.

У раду регионалне радионице учествовали су и представници министарства одбране Албаније, Босне и Херцеговине, Бугарске, Црне Горе, Мађарске, Македоније, Румуније и Словеније.

Радионица представља својеврсну регионалну подршку Програму државног партнерства у изналажењу најефикаснијих начина за изградњу и успостављање НАТО стандарда и могућности учешћа у војним операцијама под НАТО лидерством. Била је то прилика за дефинисање начина војне подршке цивилним властима, укључујући сигурност граница и лука, али и процену успешности активности које укључују пословну, образовну, медицинску и научну сарадњу. ■



ОДАНИ ОТА

На Ђурђевдан 1830. српски књаз Милош Обреновић издао је наредбу да се најстаситији момци из свих нахија ондашње Србије окупе ради извођења посебне војничке обуке, како би се од њих формирала прва српска „Гвардија“

У касарни „Дедиње“ у Београду свечано је обележен 6. мај – дан Гарде Војске Србије. После минута ћутања у знак поштовања према припадницима те елитне јединице који су изгубили животе извршавајући војничке задатке, командант Гарде, пуковник мр Горан Радовановић поздравио је све присутне, међу којима су били изасланик начелника ГШ ВС, генерал-мајор Драган Катанић, командант ВипВО, вицеадмирал Јован Ђрбовац, начелник Инспектората одбране, генерал-мајор Драган Колунџија, начелник Управе за оперативне послове, генерал-мајор Миодраг Јевтић, начелник ВМА, генерал-мајор Видосав Ковачевић, начелник Војне академије, саветници председника Републике, Душан Спасојевић и

ДЕВЕТИ САНИТЕТСКИ ТИМ ЗА КОНГО

Министар одбране Зоран Станковић примио је 11. маја шесточлани санитарски тим (АМЕТ 9) с потпуковником Бранком Цимбаљевићем на челу, који ће, у оквиру редовне, девете смене, учествовати у мировној мисији MONUC у Демократској Републици Конго. Састанку је присуствовао и пуковник Зоран Девић из Центра за мировне операције.

Током разговора оцењено је да су обављене све неопходне припреме санитарског тима за одлазак у мировну мисију. „Учешће представника Министарства одбране и Војске Србије у мировним мисијама УН за нашу земљу је јако значајно. Надамо се да ће наш допринос успостављању мира и стабилности у кризним подручјима у свету бити још већи. Сигуран сам да ће те на најбољи начин представљати своју земљу“ поручио је том приликом министар Станковић.

Мировна операција УН MONUC у ДР Конгу успостављена је у новембру 1999. године на основу Резолуције СБ УН бр. 1279. То је једна од три



ЏБИНИ

Снимко Д. БАНДА

Бојан Димитријевић, те представник Краљевског дома Карађорђевића, Душан Бабац.

– Увек када су то интереси државе и народа захтевали припадници Гарде су на делу доказивали спремност да се одупру највећим опасностима и да, не штедећи своје животе, потврде оданост најсветијим вредностима отаџбине. Бранити отаџбину за њих је значило бранити прошлост, садашњост и будућност своје земље – истакао је пуковник Радовановић у свом обраћању окупљенима на прослави.

Како је нагласио пуковник Радовановић, ових дана, после готово једног века, први пут у самосталној Србији, обележава се дан јединице под именом гарде. А гарда припада најузвишенијим симболима сваке државе, и служба у њој је увек представљала посебно признање. Критеријуми за попуњу Гарде захтевају да се у њој нађу стасите и у сваком погледу примерне старешине и регрути.

На свечаности су прочитане и бројне честитке гардистима за дан јединице, пре свих она коју је упутио начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, као и наредбе команданта Гарде о стимулативним мерама. Обележавање 6. маја – дана Гарде завршено је свечаним дефилеом јединица. ■ А. АНТИЋ



мировне мисије УН у којој учествују представници Министарства одбране и Војске Србије и једина мисија у којој представници наше земље учествују са јединицом, односно националним контингентом. Јединицу чине санитарски тим, састављен од два лекара и четири медицинска техничара, који у мисији образују тим за медицинску евакуацију ваздушним путем (АМЕТ). ■

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ У СЕДИШТУ НАТОА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош боравио је у седишту НАТОа у Бриселу, 9. и 10. маја, где је учествовао у раду Војног комитета евроатлантског партнерства.

Првог дана посете генерал Понош је разговарао са генералним секретаром НАТОа Јап де Хоп Схефером о пројектима Партнерства за мир, који би омогућили да српска војска стекне високо-професионалне стандарде у што скоријем времену. „Нато је војна институција која поседује највише професионалне стандарде у свету. И нормално је да свако ко је војник, жели да оствари управо те стандарде”, рекао је генерал Понош после састанка.



Сарадња са НАТОом подразумевала би већи приступ образовним институцијама те алијансе, као и рад на повећању интероперабилности кроз присуство Војске Србије НАТО вежбама и овладавање процедурама Партнерства за мир у процени јединица и мерењу оперативних способности.

У Бриселу је констатовано да је сарадња Војске Србије и Кфора добра и да је потребно да се на исти начин и настави. Начелник Генералштаба Војске Србије истакао је да је од војних челника НАТО добио уверавања да ће Кфор наставити да се понаша одговорно у заштити мањина на Космету, посебно српског становништва.

Другог дана боравка начелник Генералштаба ВС учествовао је у раду Војног комитета евроатлантског партнерства. На састанку на коме учествују начелници генералштабова држава чланица НАТО и Партнерства за мир, разговарало се о актуелним НАТО операцијама и мисијама. Такође, тема разговора је била и будућа трансформација НАТО снага у циљу ефикаснијег спровођења војних операција.

Генерал Понош је на састанку представио искуства у досадашњем процесу реформи Војске Србије и говорио о могућим облицима учешћа Војске Србије у Програму Партнерство за мир.

Начелник Генералштаба ВС први пут учествује на састанку Војног комитета евроатлантског партнерства, јер је пријемом Србије у Партнерство за мир, Војска Србије стекла право за равноправно учешћа у раду овог највишег војног тела НАТОа. ■

ЗАКОНОДАВСТВО СИСТЕМА ОДБРАНЕ

Зборник радова „Преглед законодавства система одбране Републике Србије” који је Институт за упоредно право припремио у сарадњи са Женевским центром за демократску контролу оружаних снага (DCAF) представљен је у Скупштини града Београда.

У њему су обрађена многа питања, од оних из области војног права до општих тема интересантних широј јавности о парламентарној контроли сектора одбране, људским правима припадника војске, приговору савести на војну службу. Аутори прилога објављених у књизи у својим текстовима ослонили су се на позитивно законодавство не коментаришући предлоге нових решења закона о војсци. ■

С. С.